

Возраст 9-12 лет

Цикл 5

Дата \_\_\_\_\_

Год обучения – четвёртый

## Жизнь Апостолов

### УРОК № 35

## Третий путь благовестия Апостола Павла



Тема

Цель

Библейский источник

Библейская история

Золотой стих

Рассказать детям о третьем пути благовестия Апостола Павла

Деяния Апостолов 18:23-21:16

Третий путь благовестия Апостола Павла

«**Всё могу в укрепляющем меня Иисусе Христе**»

Филиппийцам 4 глава 13 стих

Практическая цель

Побудить детей говорить людям о спасении через Христа

### ХОД УРОКА

Приветствие

Слово перед молитвой. Молитва

Пение

**Опрос домашнего задания**

Повторение темы

Для повторения темы учитель заранее готовит карточки, с одной стороны которых написана тема прошлого урока «Верность в служении» (по одной - две буквы на каждой карточке), а на другой - вопросы по теме прошлого урока (по одному вопросу на каждой). Карточки пронумеровать и отвечать на вопросы по порядку.

### Вопросы

1. Почему Павел отправился во второй путь благовестия? *Укрепить в вере обратившихся к Христу людей.*
2. Имя сотрудника Павла во втором путешествии. Из какого города они отправились в путь? *Сила. Из города Антиохии.*
3. Кого Павел взял с собой в Листре? *Тимофея.*
4. Какое свидетельство дали братья о Тимофее? *Он искренно и верно служит Богу.*
5. В каком городе и какое видение было Павлу во время второго путешествия? *В Трояде. Во сне предстал македонянин и позвал Павла в Македонию.*
6. Какие города посетили Павел и Сила во втором пути благовестия. Показывать на карте. *Дервию, Листру, Трояду, Самофракию, Неаполь, Филиппы, Амфиполь, Аполлонию, Фессалонику, Верию, Афины, Коринф, Ефес.*
7. Какие события произошли с Павлом и Силою в городе Филиппы? *Уверовала и приняла крещение Лидия. Павел исцелил служанку от духа прорицания, хозяева, лишившись источника дохода, схватили Павла и Силу повлекли на площадь к начальникам. Потом их избили палками и заключили в темницу. Произошло землетрясение. Уверовал темничный страж и весь дом его. Павла и Силу отпустили.*
8. Какие события произошли в городе Фессалоники? *Неверующие возмутили людей, взяли Иасона, который принял благовестников, и отвели к городским начальникам.*
9. Чем был примечателен город Афины, какие события произошли здесь? *Множеством идолов. Живущие здесь ни в чем охотнее не проводили время, как в том, чтобы говорить или слушать что-нибудь новое. Апостол Павел проповедовал в Ареопаге о неведом Боге.*
10. Какие события произошли в городе Коринфе? *Встреча Павла с верующим иудеем Акилой и его женой Прискиллой. Павел работал, делая палатки. Павел свидетельствовал иудеям, что Иисус есть Христос, но они противились.*
11. Почему в Коринфе Павел, отрясши одежды, сказал иудеям, что идёт благовествовать язычникам? *Иудеи не принимали Христа, Которого проповедовал Апостол Павел.*
12. В каких годах Апостол Павел совершил второй путь благовестия? *В 49-51 годах.*

Повторение золотого стиха

«**От домостроителей же требуется, чтобы каждый оказался верным**» 1Коринфянам 4:2

Каждый ученик рассказывает золотой стих

Проверка практического задания

Заполнение рабочего листа тетради

Оценочный момент

Описание в уроке № 29. Приклеивание «зернышка»

Вступление

Апостол Павел проповедовал учение Иисуса Христа и посещал церкви, чтобы укреплять в вере братьев. Сегодня мы поговорим о третьем пути благовестия.

### Третий путь благовестия Апостола Павла

Пособие. Прил. № 1

Тема

Из города Антиохии Павел вновь отправился в третий путь благовестия. Мы не знаем точно, кого он взял с собой в этот раз. В Библии это не упоминается.

Варнава и Сила были его сотрудниками в первом и во втором путешествиях, но в третьем, похоже, что Тимофей был с ним всё время, а другие братья присоединялись к ним на разных этапах пути.

Трудно сказать точно, когда Павел отправился в путь, но примерно годы третьего путешествия 52-56.

### Третий путь благовестия Апостола Павла

Карта. Прил. № 6

В городах Дервии, Листры, Иконии, Антиохии Писидийской были организованы церкви. Павел в своем третьем путешествии посетил эти города, ободряя верующих.

**Прил. № 2.** Прибыв в Ефес (крупнейший из 12 ионийских городов М. Азии, порт в устье р. Каистр), Павел отправился в синагогу и смело проповедовал там о Господе Иисусе, «...беседаю и удостоверяю о Царствии Божиим» Деяния 19:8.

Многие, слышавшие его проповеди, с радостью принимали его слова, но были и те, кто противились Павлу, восставая против учения об Иисусе Христе. Три месяца Павел безбоязненно проповедовал в синагоге. *«Но как некоторые ожесточились и не верили, злословя путь Господень перед народом, то он, оставив их, отделил учеников и ежедневно проповедовал в училище некоего Тиранна. Это продолжалось до двух лет».* Деяния 19:9-10.

Все жители Азии и иудеи, а также еллины слышали проповедь о Господе Иисусе и видели чудеса, которые Бог совершил через Павла. *«Бог же творил немало чудес руками Павла, так что на больных возлагали платки и опоясания с тела его, и у них прекращались болезни, и злые духи выходили из них. Даже некоторые из скитающихся Иудейских заклинателей стали употреблять над имеющими злых духов имя Господа Иисуса, говоря: заклинаем вас Иисусом, Которого Павел проповедует. Это делали какие-то семь сынов Иудейского первосвященника Скевы. Но злой дух сказал в ответ: «Иисуса знаю, и Павел мне известен, а вы кто?»* Деяния в 19:11-15. С этими словами человек, в котором был злой дух, бросился на сыновей Скевы, разорвал их одежды и избил их, так что они выбежали из этого дома. Это сделалось известно всем жителям Ефеса, и возвеличено было имя Господа Иисуса.

*«Многие же из уверовавших приходили, исповедуя и открывая дела свои. А из занимавшихся чародейством довольно многие, собрав книги свои, сожгли перед всеми, и сложили цены их, и оказалось их на пятьдесят тысяч драхм».* Деяния 19:18-19. Прил. № 2.

Слово Господне возрастало с такой силой, что изменяло жизнь многих людей, но не всем это нравилось. Жители Ефеса были



идолопоклонниками. И особо в этом городе почиталась богиня Артемида (греческая богиня отождествлялась с римской Дианой; поклонение ей широко распространено; Ефес был центром поклонения Артемиде в М. Азии). В честь неё в Ефесе был построен великолепный храм. Он был настолько богатым и красивым, что считался одним из чудес света. Множество паломников приходили сюда для поклонения этому идолу.

Друг, может, ты не увидишь сейчас таких идолов, как в Ефесе, но в твоей жизни могут быть тоже идолы. Идолом может стать всё, что ты любишь больше Бога. Любая привязанность может стать идолом. Например – компьютер. Сколько ты тратишь времени на игры вместо того, чтобы иметь общение с Богом. Есть такой идол, как телевизор. Возможно, ты восхищаешься теми актерами, которые играют в фильмах, собираешь их фото и оклеиваешь ими стены своей комнаты, стараешься им подражать. В глазах Бога - это поклонение идолам. Делая так, ты грешишь пред Богом.

В Ефесе было много ремесленников, изготавливающих миниатюрные модели храма. Продавая их в качестве сувениров и амулетов, они имели немалую прибыль. Но теперь, когда люди через проповедь Павла стали отворачиваться от идолов и обращаться к Господу, они потеряли много покупателей и волновались, что уменьшаются их прибыли. Они утверждали, что их волнует судьба и честь богини Артемиды, но в действительности они беспокоились о личных доходах.

Один серебряник (ремесленник по серебру) по имени Димитрий собрал подобных ему ремесленников, напомнил им, как много людей идёт за Павлом и сказал: *«А это нам угрожает тем, что не только ремесло наше придёт в презрение, но и храм великой богини Артемиды ничего не будет значить...»* Деяния Апостолов 19:27.

*«Выслушав это, они исполнились ярости и стали кричать, говоря: велика Артемида Ефесская! И весь город наполнился смятением. Схватив Македонян Гаия и Аристарха, спутников Павловых, они единодушно устремились на зрелище»* Деяния Апостолов 19:28-29.

Зрелищем назывался театр под открытым небом, который вмещал около 25 тысяч человек, где обычно проходили народные собрания.

По дороге к ним присоединялись всё новые и новые люди. Толпа росла, хотя большинство людей не знали, в чём дело. Павел хотел выйти к народу, но друзья мудро рассудили и не пустили его. Придя на зрелище, толпа около двух часов кричала: *«Велика Артемида Ефесская!»*.

Наконец, разбушевавшуюся толпу утихомирил блюститель порядка в городе. Он напомнил народу, что если у них есть обвинения против христиан, то они должны высказать их в суде в установленном законом порядке. Затем он велел всем расходиться. Так Господь спас друзей Павла от рук разъяренных идолопоклонников.

*«По прекращении мятежа Павел, призвав учеников и дав им наставления и простившись с ними, вышел и пошел в Македонию. Пройдя же те места и преподав верующим обильные наставления, пришёл в Елладу»* (Грещю). Деяния 20:1-2. Прил. № 3.

Там он пробыл три месяца, благовествуя и проповедуя. Тимофей и остальные братья ушли вперед по направлению к Троаде, а Павел задержался в Филиппах. Евангелист Лука и Апостол Павел отплыли из Филипп, чтобы встретиться с остальными в Троаде. Благовестники задержались в Троаде



на неделю, уча христиан, вдохновляя их на служение Господу. Павел знал, что больше не увидит их, а он так много хотел сказать им, поэтому беседовал с



ними и продолжал слова до полуночи. *Прил. № 3.* Один юноша именем Евтих сидел на подоконнике открытого окна. Он задремал и около полуночи, не удержав равновесие, упал вниз с третьего этажа «...и *поднят мертвым*». Павел, сойдя, пал на него и, обняв его, сказал: *не тревожьтесь, ибо душа его в нём. Войдя же и преломив хлеб и вкусив, беседовал довольно, даже до рассвета, и потом вышел. Между тем отрока привели живого и немало утешились*». Деяния 20:10-12.

Утром, простившись со всеми, он пешком пошел в город Асс. Его друзья

сотрудники встретили его в Ассе, оттуда они отправились в Митилину, на четвертый день они прибыли в Милит. Из Милита Павел послал письмо в Ефес и призвал пресвитеров церкви. В беседе с ними он сказал: *«И ныне, вот, я знаю, что не увидите лица моего все вы, между которыми ходил я, проповедуя Царствие Божие»* Деяния 20:25. Павел предупреждал их об опасности от лжеучителей и вдохновлял быть верными и преданными Господу. После беседы «...он преклонил колени свои и со всеми ими помолился». Деяния 20:36. Братья в Ефесе были опечалены прощанием с тем, кто привел их к Христу. *Прил. № 4.* С большой печалью в сердце они проводили его до корабля.



*«Когда же мы, расставшись с ними, отплыли, то прямо пришли в Кос, (остров в Эгейском море у побережья Карии) на другой день в Родос (о-в у ю.-зап. побережья М. Азии с одноименной столицей) и оттуда в Патару*

*(портовый город в ю.-зап. Ликии в М. Азии), и, найдя корабль, идущий в Финикию, взошли на него и отплыли. Быв в виду Кипра и оставив его слева, мы плыли в Сирию, и пристали в Тире, ибо тут надлежало сложить груз с корабля».* Деяния Апостолов 21:1-3. Поэтому им пришлось ждать несколько дней. *«И, найдя учеников, пробыли там семь дней. Они, по внушению Духа, говорили Павлу, чтобы он не ходил в Иерусалим»* Деяния 21:4. Но Павла это не испугало, он твёрдо решил продолжать свой путь. И опять печальное прощание на берегу. *Прил. № 4.*



На этот раз попрощаться с Павлом пришли все верующие и, став на колени, с любовью молились друг за друга. Затем благовестники сели на корабль и прибыли из Тира в Птолемаиду *(портовый город в Финикии на берегу Средиземного моря),* где, приветствовавши братьев, пробыли у них один день. А на другой день Павел и бывшие с ним, вышедши, пришли в Кесарию, они остановились в доме Филиппа благовестника. Пробыв там несколько дней, они встретили человека по имени Агав, который имел особый дар от Бога - знать то, что произойдет в будущем. Как многие иудеи того времени, Павел носил длинную свободную одежду, которую опоясывали поясом. *Прил. № 5.* Агав, «...взял пояс Павлов и, связав себе руки и ноги, сказал: так говорит Дух Святой: мужа, чей этот пояс, так свяжут в Иерусалиме иудеи и предадут в руки язычников» Деяния 21:11. Когда друзья Павла и



Павел носил длинную свободную одежду, которую опоясывали поясом. *Прил. № 5.* Агав, «...взял пояс Павлов и, связав себе руки и ноги, сказал: так говорит Дух Святой: мужа, чей этот пояс, так свяжут в Иерусалиме иудеи и предадут в руки язычников» Деяния 21:11. Когда друзья Павла и

Павел носил длинную свободную одежду, которую опоясывали поясом. *Прил. № 5.* Агав, «...взял пояс Павлов и, связав себе руки и ноги, сказал: так говорит Дух Святой: мужа, чей этот пояс, так свяжут в Иерусалиме иудеи и предадут в руки язычников» Деяния 21:11. Когда друзья Павла и

Павел носил длинную свободную одежду, которую опоясывали поясом. *Прил. № 5.* Агав, «...взял пояс Павлов и, связав себе руки и ноги, сказал: так говорит Дух Святой: мужа, чей этот пояс, так свяжут в Иерусалиме иудеи и предадут в руки язычников» Деяния 21:11. Когда друзья Павла и

Павел носил длинную свободную одежду, которую опоясывали поясом. *Прил. № 5.* Агав, «...взял пояс Павлов и, связав себе руки и ноги, сказал: так говорит Дух Святой: мужа, чей этот пояс, так свяжут в Иерусалиме иудеи и предадут в руки язычников» Деяния 21:11. Когда друзья Павла и

Павел носил длинную свободную одежду, которую опоясывали поясом. *Прил. № 5.* Агав, «...взял пояс Павлов и, связав себе руки и ноги, сказал: так говорит Дух Святой: мужа, чей этот пояс, так свяжут в Иерусалиме иудеи и предадут в руки язычников» Деяния 21:11. Когда друзья Павла и

христиане из Кесарии услышали это пророчество, они переживали. Со слезами на глазах они просили его не идти в Иерусалим.

*Прил. № 5.* Но Павел в ответ сказал: «...Я не только хочу быть узником, но готов умереть в Иерусалиме за имя Господа Иисуса». Деяния 21:13. Тогда все успокоились, сказав: «...да будет на все воля Божья» Деяния 21:14.

Итак, Павел добрался до Иерусалима. Его тепло приветствовали христиане, а на следующий день все с восторгом слушали, как Бог благословлял его третье миссионерское путешествие.

Апостол Павел выполнял великое поручение Иисуса Христа: «...идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари» Марка 16:15. Он исполнял то, что Иисус, уходя с этой земли, поручил ученикам.

Друг, если ты принял Иисуса Христа в своё сердце, тогда говори людям о спасении через Иисуса Христа, тем самым ты будешь исполнять Божье повеление, как исполнял его Апостол Павел.

Если ты не принял Иисуса Христа в свое сердце, ты можешь это сделать сегодня. Он ждёт тебя.

*Молитва*

*Пение*

*Разучивание золотого стиха*

*Приложение № 1*

**«Всё могу в укрепляющем меня Иисусе Христе»**

*Филиппийцам 4:13*



### **Домашнее задание**

1. Выучить золотой стих.  
Филиппийцам 4 глава 13 стих
2. Читать: Деяния 18:23; 19 гл. – 21:16
3. Заполнить рабочий лист тетради



*Заключительная молитва*

**- Наш урок окончен. Я буду ждать вас. С Господом!**

